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МОДЕЛЮВАННЯ ПАРАМЕТРІВ ВОГНЕВОГО ВИПРОБУВАННЯ 

КОНСТРУКЦІЇ ЗОВНІШНЬОЇ СТІНИ ІЗ ФАСАДНОЮ 
ТЕПЛОІЗОЛЯЦІЄЮ У СЕРЕДОВИЩІ FDS 

 
На основі аналізу теплофізичних характеристик теплоізоляційних 

матеріалів можна стверджувати, що не всі вони відповідають вимогам пожежної 
безпеки. Зокрема, затребуваний сьогодні у будівельній галузі пінополістирол, 
який має значні недоліки, щодо показників пожежної небезпеки: він є горючим 
матеріалом, під час пожежі виділяє токсичні продукти, а також значно підвищує 
пожежну небезпеку будівель із фасадною теплоізоляцією [1]. Дослідженням 
проблем пожежної безпеки фасадних систем, зокрема і навісних вентильованих, 
займалися багато дослідників як вітчизняних, так і закордонних. Останнім часом 
є досить популярним проведення не лише повномасштабних натурних 
випробувань фасадних систем на поширення вогню за міжнародними 
стандартами, але й використання спеціального програмного забезпечення Fire 
Dynamics Simulator (FDS) [2] для комп’ютерного моделювання поширення 
пожежі в житлових будівлях та порівняння експериментальних та чисельних 
даних [3-5]. 
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Чисельне моделювання динаміки розвитку та поширення пожежі 
поверхнею конструкції зовнішніх стін із фасадною теплоізоляцією виконували 
за допомогою інструмента PyroSim (рис. 1), яка є популярним програмним 
забезпеченням для швидкої та точної роботи з Fire Dynamics Simulator (FDS).  

 

  
а б 

Рисунок 1. Загальний вигляд розрахункової моделі (рис. 1а) визначення 
параметрів вогневого випробування конструкції зовнішньої стіни із 
фасадною теплоізоляцією та в процесі комп’ютерного моделювання (рис. 1б) 
на поширення вогню 

 
В результаті чисельного моделювання було визначено, що максимальна 

потужність пожежі досягається приблизно на 1200-й секунді (20-та хвилина) і 
становить 4,6 МВт. При максимальному значенні потужності виділення тепла під 
час пожежі локальні значення температури досягають 660-960°С. Середнє 
значення температура в зоні горіння (вогняна камера) на 20-ту хвилину 
становить 760-780°С. 

За допомогою комп’ютерного моделювання було виконано 
прогнозування динаміки розвитку та поширення небезпечних факторів пожежі 
(диму, температури, чадного газу тощо), а також одержано чисельні та графічні 
значення температури продуктів горіння та теплового потоку, температурного 
розподілу у вогневій камері, всередині та на поверхні системи фасадної 
теплоізоляції, потужності виділення тепла (HRR) (рис. 2).  

Залежність потужності виділення тепла (HRR) від часу за результатами 
комп’ютерного моделювання поширення пожежі поверхнею конструкцій 
зовнішніх стін із фасадною теплоізоляцією зображено на рис. 2. 

 
Рисунок 2. Графік потужності виділення тепла від часу (HRR) 
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Отримані результати чисельного моделювання динаміки розвитку та 
поширення пожежі поверхнею теплоізоляційно-оздоблювальної системи досить 
добре узгоджуються з результатами досліджень закордонних авторів. Результати 
FDS-моделювання використовувалися для чисельної оцінки значень 
температури у вогневій камері, всередині та біля поверхні конструкції фасадної 
теплоізоляції для порівняння їх з даними, отриманими експериментальним 
шляхом. 
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